



Молодость

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОГПИ им. А. М. ГОРЬКОГО

№ 26 (386)

Среда, 8 октября, 1975 г.

Год издания XI

Цена 1 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

СТУДЕНТОВ 303 ГРУППЫ ФАКУЛЬТЕТА ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ КО ВСЕМ СТУДЕНТАМ ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

На учете в комсомольской организации 303 группы факультета иностранных языков состоит 12 членов ВЛКСМ. Комсомольский актив группы отличает высокая принципиальность, требовательность к себе и товарищам по учебе, ответственное отношение к выполнению поручений. На комсомольских собраниях постоянно рассматриваются вопросы успеваемости, общественно-политической активности комсомольцев, профессиональной подготовки. За 2 года учебы успеваемость в группе составляла 100 процентов, качество знаний: 1 курс — 80 процентов, 2 курс — 84,6 процента. В группе 4 отличника, 6 человек занимаются на «хорошо» и «отлично», 4 человека принимают участие в научно-исследовательской работе (две в кружке американской литературы, две занимаются лексикологией английского языка). На научную студенческую конференцию было представлено 2 доклада по лексикологии (апрель 1975 г.), 6 человек — члены ДНД. 8 человек сдали нормы ГТО. В ССО принимали участие 3 человека. Все комсомольцы получили зачеты по общественно-политической практике.

В феврале 1976 года состоится 25 съезд КПСС. По всей стране идет активная подготовка к этому выдающемуся событию в жизни партии, Ленинского комсомола, всего советского народа.

Мы, студенты 303 группы факультета иностранных языков, призываем всех комсомольцев института включиться в соревнование за достойную встречу 25 съезда нашей партии.

Обсудив на комсомольском собрании работу группы, мы решили внести свой вклад в дело достойной встречи 25 съезда КПСС и принять следующие социалистические обязательства:

1. Бороться за право подписать рапорт 25 съезду КПСС.

2. Сдать зимнюю и летнюю сессии с успеваемостью 100 процентов и качеством знаний не менее 90 процентов.

3. Повысить качество знаний по общественным дисциплинам до 100 процентов.

4. Принять участие в научно-исследовательской работе (4 студента).

5. Всем комсомольцам получить зачет по ОПК.

6. Участвовать в работе «малого ин. языка» при кафедре английского языка (9 студентов).

7. Провести олимпиады для школьников в 1976 году.

8. Комсомольцам активно работать в дружине макаренковцев, шефствовать над учащимися 125 и школьной школой.

Всем комсомольцам в июне 1976 года отработать в пионерских лагерях.

10. Взять шефство над 102 группой 1 курса.

11. На научную студенческую конференцию (весна 1976 г.) представить 2 доклада.

12. Организовать совместно со 102 группой выезд агитбригады в подшефные районы области.

13. Прочесть 10 лекций на общественно-политические и нравственные темы, 5 лекций на эстетические темы.

14. Принять активное участие в смотре художественной самодеятельности факультета.

15. Довести оценку норм ГТО до 100 процентов.

16. Послать не менее 3 бойцов в ССО.

17. Активно сотрудничать в газете «Молодость» и факультетской стенной печати.

18. Всем комсомольцам принять участие во Всесоюзном смотре-конкурсе студенческих работ по общественным наукам, истории ВЛКСМ и международному молодежному движению.

За 1 полугодие 1975 года ими прочитано 4478 лекций, из них — 1258 на селе.

Кафедрой истории КПСС прочитано 434 лекции, философии — 617, политэкономии — 281, научного коммунизма — 275, педагогики и психологии — 263, физики — 502, химии — 89, географии — 38, зоологии — 138, ботаники — 43, худграф (труд) — 74, английского языка — 503, немецкого языка — 251, французского языка — 156, иностранного языка (межфак) — 11.

Сейчас, когда страна готовится достойно встретить 25 съезд КПСС, перед обществом «Знание» стоит задача — усилив пропаганду научно-политических знаний, нести свет ленинских идей в массы.

ЗНАНИЯ В МАССЫ



Большую, очень важную и полезную работу ведет общество «Знание» в пропаганде научно-политических знаний. Членами общества являются 234 преподавателя и 164 студента института.

ГОВОРЯТ ПЕРВОКУРСНИКИ

Харламова Таня (естественно-географический факультет) Отзвенел прощальный трелью последний школьный звонок...

Прошли школьные годы... Перед нами, вчерашними выпускниками, стояло множество вопросов: кем быть? Куда пойти учиться? Некоторые из нас продолжают учиться в средних и высших учебных заведениях, другие поплыли на производство. Где бы мы ни были, верю, что мы будем приносить пользу обществу, будем помнить наказы наших дорогих учителей.

Я стала студенткой Омского педагогического института. Что может быть лучше этого?

Много разных впечатлений от самого института, его преподавателей, их лекций. Новые друзья, новые хлопоты. Самостоятельность!..

Однако нет-нет да и вспоминается школа, привычный уклад жизни, учителя. Сколько хорошего дали они нам, и за это им большое спасибо.

Я благодарна своей учительнице по географии Михеевой Н. А., за то, что она помогла мне выбрать столь нужную людям профессию.

Библиотека —

25 съезду партии

Решение апрельского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС о созыве 25 съезда партии вызвало горячее одобрение и новый подъем трудовой активности советских людей.

В преддверии этого исторического события библиотекари наметили план широкой пропаганды литературы и материалов, раскрывающих ленинскую политику Коммунистической партии и Советского государства, достижений нашей страны в коммунистическом строительстве, советский образ жизни, взяв дополнительные социалистические обязательства.

В читальных залах института уже оформлены книжные выставки «Страна готовится к съезду» и «Навстречу 25 съезду КПСС». Вместе с кабинетом кафедры истории КПСС будут организованы большие тематические обзоры литературы: «Советский образ жизни», «Коммунизм — наша цель», «Главная задача пятилетки». Уже оформлены папки с подборкой различного газетного материала, отражающего подготовку страны к съезду партии, будут собраны материалы съезда.

Информация о литературе, посвященной 25 съезду КПСС, будет ежедневно помещаться в тематической картотеке — «Навстречу 25 съезду КПСС», на стендах — «Новые книги»; через газету «Молодость» будет даваться информация о новой литературе, поступившей в библиотеку и кабинеты общественных наук.

Зав. библиотекой.
В. АСТАФЬЕВА.

ликой Отечественной войны, возложение венков и гирлянд Славы к памятникам, конкурсы рисунков «Я вижу мир», кинофестиваль об участии пионеров и школьников в войне, труда, десантников и многое другое, интересное, нужное, что не оставляет ребят равнодушными, будят мысль, тревожат сердце.

ПОЗОР ХУНТЕ!

11 сентября 1973 г. в память каждого честного человека осталось как кровавая дата. В этот день фашисты военной хунты Чили совершили переворот, стремясь любыми путями помешать построению там новой жизни. Лучшие люди погибли или попали в застенки. Чили превратили в громадный концлагерь. Там и сейчас страшает и борется мужественный народ.

В нашем институте 11 сентября состоялся митинг в знак солидарности с борющимся народом Чили.

Митинг открыл секретарь комитета ВЛКСМ В. Терехов.

С гневными обличающими речами выступили студенты и преподаватели института.

На митинге была принята телеграмма в адрес комитета солидарности с борющимся народом Чили, в которой присутствующие заклеймили позором фашистскую хунту Пиночета и выразили уверенность том, что в справедливой борьбе чилийский народ одержит победу.

За колючей сеткой лагерей Стенанья жертв, надрывы матерей Сольются в гулкий советы набат.

Он пронесется эхом над землей, Как грозный гул, разбуженный в горах, И миллионы любящих сынов Поднимут руки, склонят в кулак!

(Б. НЕЧИПУРЕНКО)

Мы с вами, патриоты Чили! Народ Чили непобедим!

В. ТЕРЕХОВ.

мальчишечек. И «позвезло» мальчишкам из пионерского лагеря имени Доброзвольского, где работал вожатым Константин Антошкин. Костры и походы, азартные спортивные состязания — и нет скучных ребяческих лиц, все они полны энергии, вся она, ребячья энергия, направлена на нужные и полезные дела.

«ВЗВЕЙТЕСЬ КОСТРАМИ...»

Пионерский лагерь имени А. П. Гайдара...

Уже несколько лет работает старшой пионервожатой этого лагеря Надя Елизарова, студентка факультета иностранных языков. С каждым пионерским летом интереснее жизнь ребят в этой дружине. Торжественное открытие и прощальный костер, хорошая песня и бескорыстный труд, спортивные встречи и концерты ребят. Черен Мерзликова, Шагарова, Заливина — вот хорошие вожатые первого лагерного сезона. Интересные, увлекательные дела и удивительные контакты с ребятами — такой первый педагогический «почерк» студентки Кожакметовой.

Много нужно знать и уметь, чтобы завоевать симпатии

О многих студентах нашего института можно сказать хорошие слова. Работали по-настоящему, по-комсомольски.

Однако были и такие вожатые, от которых веяло скучой, формализмом в работе, ни инициативы, ни творчества. Ненинтересные, бездушные планы, планы-штампы. Скучно в отрядах, тяжко ребятам, слоняющимся они по лагерю без дела, без цели. И, пожалуй, самое печальное, в этой картине — заявления некоторых студентов, что их ничему не учили, они ничего не знают.

Обо всем этом: хорошем и плохом, ярком и безрадостном, о творчестве в работе и пассивности — пойдет разговор на заключительной конференции по итогам летней практики.

Г. Н. ЧУПАХИНА.



Пионерский лагерь «Буревестник», 3 сезон.

Страда студенческая

В совхоз «Красный Октябрь» мы приехали под вечер. Нас ждали. Пригласили в кабинет к директору совхоза тов. Николаеву А. Н. Мы почувствовали, что нужны здесь. Быстро развезли нас по отделениям, разместили. В столовой был готов ужин.

А утром — на работу! Мы работали на току, убирали свеклу с полей. И ничего, что после первого дня болели руки и спина. Мы ощутили радость труда. Утром со смехом и шутками отправились на свои участки. И

так изо дня в день.

Мы работали дружно, выполняли все, что нам поручают, зная, что вкладываем свой труд в великое дело — уборку урожая.

Мы умели и отдыхать: читали книги, ходили в кино, на танцы, играли в волейбол.

Вернувшись мы в институт с чувством исполненного долга.

**Студенты 2 курса
немецкого отделения
факультета
иностранных языков.**

ту и воскресенье, 27—28 сентября, в ночную смену (с 19 до 24 часов).

Для выполнения этого специального задания нужны были добровольцы. И они нашлись!

Удивительно трудились на работе в складе № 6 Кировского района наши студенты — Кротов (26 физ.), Ульянов (31 мат.), Козлов (34 хим.), Швецов (11 мат.), Кукин (43 мат.), Распутин (24 физ.), Огородников (13 мат.), Вахит (18 мат.), Пилюгин (24 физ.), Артемов (14 мат.), Рахимов (11 мат.) и другие.

Спасибо вам, товарищи!

Молодцы!

Из всех хозяйств Омской области в город завозят картофель. Тысячи горожан работают на закладке картофеля на хранение, в том числе и студенты нашего института. Студенты работают добровольственно, но только в первую смену.

Но вот к нам обратился с просьбой председатель Центрального исполнкома депутатов трудящихся — помочь Кирзовской базе, поработать в суббо-

таганрогский педагогический институт под девизом «Свой дом — своими руками» взял обязательство построить общежитие на 1074 места к 1976 году своими силами.

Почин Таганрогского педагогического института одобрило Министерство просвещения

Но только небольшая часть студентов сделала ремонт комната до отъезда на каникулы. Остальные начали ремонт, вернувшись осенью в общежитие. Это создало определенные трудности: не хватило краски, инвентаря.

Заезд не был одновремен-

тированы служебные помещения, поль.

Работают в общежитиях буфеты, кухни. На очереди волонтеры сохранности студенческого дома, соблюдения в нем норм социалистического общежития, санитарно-гигиенических норм. Это полностью зависит от

Свой дом — своими руками

РСФСР и обратилось в мае 1975 года к ректорам вузов страны следовать примеру таганрожцев — производить ремонт общежитий, учебных корпусов силами студентов, привлекая студентов к строительству общежитий и других объектов.

Общежития нашего института находятся на самообслуживания. Перед концом прошлого учебного года в каждом общежитии прошли расширенные заседания студсовета с приглашением представителей ректората, парткома, деканатов, профсоюзных бюро факультетов. Студенты, откликнувшись на призыв таганрожцев, постановили своими силами отремонтировать общежитие.

Некоторые, кто приехал раньше, решили делать ремонт, не дожидаясь, когда привезут материалы. Был единичный случай, когда студенты, купив краску на свои деньги, сделали ремонт своей комнаты. Об этом писала газета «Омская правда». Все это говорит о том, что хорошее дело надо хорошо исполнять и не заниматься самодеятельностью. Важно соблюдать установленные сроки ремонта, иметь график работ, обеспечивать необходимым материалом и инвентарем работающих студентов, о чем должна побеспокоиться хозяйственная часть института.

Сейчас ремонт комнат в общежитии закончен, бетонирован-

самих студентов. В студенческом доме должно быть уютно. Можно и нужно проводить рейды по проверке сохранности комнат, порядка в них под лозунгом «Эстетика во всем». Студенческие общежития педагогического института должны сохраняться и сдерживаться в образцовом порядке, ведь в них живут будущие учителя.

В. МИХАИЛЮК,
председатель профкома.

Редакция, помещая статью «Свой дом — своими руками», просит студентов высказать на страницах газеты свое мнение по вопросу сохранности общежития и порядка в нем.

Лагерное лето

Позади спортивное лето. Наш чернолученский лагерь провел свой очередной сезон. Каковы его итоги? Они не хуже прошлогодних, за которые ему было присуждено призовое место Всероссийским обществом «Буревестник». Наш лагерь вот уже второй год самый многолюдный и самый студенческий. За три сезона в нем отдохнули 488 студентов, 239 преподавателей, сотрудников института и членов их семей. Кроме того, традиционным стал «нулевой сезон», отдаваемый ребятам из детских спортивных школ. Вот и в этом году в нашем лагере побывали 280 школьников. Кроме то-

второе место. Наиболее активное участие в соревнованиях принимали наши юношеские, которые вот уже несколько лет проводят учебно-тренировочные сборы в лагере под руководством тренера Г. С. Головченко. Лучшие спортивные результаты показали: студенты А. Алксин и А. Ящук (по шахматам), А. Шарапова, Т. Невенчанная, Г. Рубанова и Г. Ахтырская (легкая атлетика). Хочется особо отметить участие в спортивной жизни лагеря преподавателей. Конечно, они уже вышли из олимпийского возраста. Но ведь дело, в конечном счете, не в рекордах. Для М. М. Григорьева, Л. И.

лагеря, которые многое сделали, чтобы все, кто приехал в Чернолучье, хорошо отдохнули.

26 сентября состоялось бюро городского комитета ВЛКСМ, которое подвело итоги работы студенческих спортивно-оздоровительных лагерей.

По итогам работы за лето 1975 года спортивно-оздоровительный лагерь нашего института занял 1 место.

Лето-75 прошло. Впереди — новый учебный год, новые заботы. Но уже сейчас следует подумать о будущем лете. Спортивный лагерь многое дает институту. В нем не только от-



го, наш институт помог Исилькульскому педагогическому училищу — 68 его учащихся прошли в нашем лагере спортивно-педагогическую практику.

Хорошо летом в сосновом бору! Недаром на конкурсе песни студенты из транспортного института отдавали предпочтение Чернолучью перед Крымом и Сочи. Июльское купание на южном берегу Иргыши, августовские грибы... Все это перечислишь. И, конечно, спорт. В центре внимания, как обычно, была межлагерная спартакиада. В этом году она протекла особенно напряженно, в упорной борьбе. Наш лагерь завоевал почетное второе место, уступив только студентам политехнического института.

Наиболее удачно выступили городожники (первое место), шахматисты, волейболисты, баскетболисты (второе место).

Особенно хочется отметить успех лемкоатлетов, сумевших в решающих встречах второго тура завоевать

Попова, В. П. и И. Я. Третьяковых, Л. М. Мартынова и других лето поистине было спортивным.

Лагерь решает еще одну важную задачу — учебную. За лето в нем сдано зачеты по плаванию 226 студентов. Большое значение имели занятия и сдача нормативов по комплексу ГТО.

Спорт немыслим без веселого отдыха. В этом году в лагере было довольно много интересного. С большим вниманием прослушали студенты рассказ доцента Г. М. Заровного о его работе в Центральной Африке. Были организованы беседы о международном положении, труде и тунеядстве, литературе и искусстве. Очень весело прошла встреча КВН со студентами медицинского института, закончившаяся боевойнической.

Хочется поблагодарить начальника лагеря Борислава Исаевича Аксенова, преподавателей кафедры физического воспитания и всех работников

лагеря — на базе лагеря проходят практику студенты разных факультетов. И это хорошо. Однако лагерь нуждается в большем внимания. Прежде всего — со стороны ректората. Надо срочно решать ряд хозяйственных проблем: требуется капитальный ремонт столовой, необходимо построить павильон-чайхану. К сожалению, наш лагерь хуже других оформлен. Большину помочь ему могли бы оказать совместно с хозяйственной частью кафедры ХГФ. Не чувствуется заинтересованности в делах лагеря и наших студенческих организациях: профкома, комитета ВЛКСМ.

Хотелось бы, чтобы ректорат, партком, местный комитет и студенческие организации, подводя итоги лета, заметили и осуществили конкретные меры по укреплению материальной базы спортивного лагеря.

Ю. ПЛОТОВ.

Редактор И. В. МЕХА.

Певец Руслан

«Моя лирика жива одной большой любовью, любовью к Родине. Чувство Родины — основное в моем творчестве».

С. ЕСЕНИН.

4 октября исполнилось 80 лет со дня рождения С. Есенина, поэта, который воспел в своих произведениях «шестую Семьи с называнием кратким Руслан».

Однажды услыхав стихи С. Есенина, уже не забудешь его: его поэзия излучает душевное тепло, вней сердечная непосредственность и великая

правда чувств. «Я сердцем никогда не лгу», — писал С. Есенин.

Подобно шишкинскому лесу или левитановской осени, нам бесконечно дороги и близки и «зеленокосая» есенинская баре́зка — самый любимый образ поэта, и его старый клен «на одной ноге», стерегущий «голубую Руслану», и цветы, низко склонившие в весенний вечер свои головки.

Удивительна способность поэта раскрывать читателю прелесть жизни, заражать его великой любовью к Родине.

Учясь постигать «в каждой коммуне воздыяненную Руслану», поэт помогает ощущать нам величие нашей страны, красоту движений человеческой души. А все это не может не быть близко нам, людям, строящим коммунизм.

ке, посвященной Международному году женщины, — «Мир женщинам».

Диапазон ее — от восхищения женщины до дружеской критики.

Контрольные отпечатки или негативы просим предоставить с 15 октября.

Печатать принятые работы будет фотолаборатория ФОП (корпус 2, комн. 219).

Сохранность гарантируем.

**ВНИМАНИЮ
ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ**

Мы готовимся к выставке.

Ждем вас!